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Συγχαρητήριες ευχές Μητροπολίτη Καλαβρύτων 
προς τον φιλοπροοδευτικό σύλλογο “Ο Άγιος 
Γρηγόριος”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμος και η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
εκφράζουν, με ιδιαίτερη ικανοποίηση, τις ολόψυχες 
συγχαρητήριες ευχές τους προς τον Φιλοπροοδευτικό Σύλλογο 
Γρηγόρι Αιγίου «Ο Άγιος Γρηγόριος» και το Τμήμα των Γενικών 
Αρχείων του Κράτους (Γ.Α.Κ.) Αιγιαλείας για την ιστορική 
εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν, υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας και του Δήμου 
Αιγιαλείας, το απόγευμα του Σαββάτου 3 Μαΐου 2025, στο 
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Αρχοντικό Παναγιωτόπουλου στο Αίγιο.

Στην εν λόγω εκδήλωση παρευρέθηκε ως εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου, ο οποίος ήταν αδύνατον να παρευρεθεί διά ζώσης λόγω 
ανειλημμένων υποχρεώσεων, ο Αρχιερατικός Επίτροπος Βοστίτσης 
Πρωτοπρεσβύτερος Βασίλειος Πετρόπουλος, μεταφέροντας τις πατρικές ευχές και 
την ευλογία του οικείου Ποιμενάρχου και ενθαρρύνοντας τις προσπάθειες του 
Συλλόγου για την ανάδειξη της ιστορικής μνήμης και της πολιτιστικής 
ταυτότητας του τόπου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος απευθύνει θερμές συγχαρητήριες 
ευχές ιδιαίτερα προς τους εκλεκτούς εισηγητές της εκδήλωσης, τήν ερίτιμο κ. 
Μαρία Βασιλικιώτου, Υπ. Διδάκτορα του Τμήματος Αρχειονομίας, 
Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου με σχετικό 
μεταπτυχιακό τίτλο στο Τμήμα Σύγχρονης Ιστορίας και Επανάστασης του 
Πανεπιστημίου της Άγκυρας και τον κ. Γεώργιο Γεωργόπουλο, Ιστορικό στο Τμήμα 
Γ.Α.Κ. Αιγιαλείας, οι οποίοι διά των εισηγήσεών τους ανέδειξαν την ιστορική 
αλήθεια γύρω από την ονομασία του χωριού ως «Άγιος Γρηγόριος», η οποία 
αποτυπώνεται τεκμηριωμένα σε αρχειακές πηγές από τον 15ο αιώνα και 
χρησιμοποιούνταν επί αιώνες σύμφωνα με οθωμανικές και ενετικές απογραφές.

Ευχή του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Ιερωνύμου είναι η εκδήλωση αυτή να 
συμβάλει ουσιαστικά στην αποκατάσταση της ιστορικής αλήθειας και της 
πολιτιστικής ταυτότητας του χωριού, με σκοπό την επίσημη μετονομασία αυτού 
σε «Άγιος Γρηγόριος», σύμφωνα και με το αίτημα της πλειοψηφίας της τοπικής 
κοινωνίας.


